

# LA VOZ DE SOLLER

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN

LA VOZ DE SOLLER

Sr. Jefe de la Biblioteca Provincial PALMA

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Calle de la Luna núm. 27.— SOLLER (Baleares)— Teléfono núm. 32

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

## Conversaciones Tradicionalistas

### ¿Por qué en el trilema figura Rey?

Pues si a Vd. le parece don Mateo, le explicarme el último extremo del tema básico de la Tradición, que a verdad me va interesando porque convence de lo equivocado que ando al prejuzgar malamente su Comunicación.

Hablemos entonces del Rey.

El Rey, en la monarquía tradicional que reina y gobierna, responsable de sus actos ante Dios, ante la Historia y ante las Cortes. No es Rey si no cumple y defender los fueros, privilegios y franquicias de los Reinos, las Corporaciones y los Municipios. Ante el Rey perjuró el derecho de revuelta es justo y legítimo. Es árbitro entre las Reinos y las Corporaciones. Pero cuando ordena en contra o con desconocimiento de los derechos legítimos de sus vasallos, sus órdenes se acatan pero no cumplen por el pueblo.

Su poder es independiente y tiene la máxima responsabilidad por estar limitado de un lado por la religión y otro por los derechos de los fueros, franquicias y privilegios de los Reinos, las Corporaciones y los municipios. No se trata, pues, de un Rey absoluto, pero tampoco de sombra de Rey que es el monárquico constitucional. Es un Rey limitado por las libertades de sus vasallos y goza de absoluta independencia en aquello que es de su entera autoridad.

A su alrededor se forma la nobleza con misión de ser lazo de unión entre el pueblo y el Rey. No nobleza de cortesanos, sino nobleza dispuesta a ser comulgadora del humilde que defiende la justicia.

—Pero abreviemos, D. Mateo; al fin quieren ustedes...

—Queremos:

Unidad Católica, en el Estado, en la enseñanza, en la familia; pero respecto a la conciencia individual.

Unidad española intangible, Libertades forales completas y absolutas para los Reinos y Señoríos de la patria española.

Prohibición de las Sociedades Secretas.

Cortes representativas con mandato imperativo para sus diputados.

Corporaciones soberanas en su derecho provisional.

Enseñanza católica y autonomía universitaria completa.

Derecho del pueblo trabajador conforme a las Encíclicas pontificias.

Ejército de mar y tierra reclutados por el sistema voluntario.

Descentralización y autonomías dentro de los Reinos y Señoríos.

Municipios libres con franquicias y privilegios.

Sistema tributario impuesto solamente por las Cortes.

El comunismo, extirpado.

La familia cristiana defendida contra todos los abusos.

La propiedad, derecho sagrado, servidora del interés social.

El Rey que reina y gobierna, pero limitado por los fueros y franquicias del pueblo.

La Monarquía cristiana coronando el edificio del Estado, como árbitro entre los Reinos, las Corporaciones y los Municipios.

Esto es, a grandes rasgos, lo que quiere la Comunidad Tradicionalista.

Esto es, sintetizado y simplificado, lo que significa el lema tres veces santo de DIOS, PATRIA Y REY.

P.

## Juntas generales

### Ferrocarril de Sóller

El domingo proximo pasado, día 28 de Febrero, se celebró la Junta General ordinaria del Ferrocarril de Sóller, asistiendo en representación del Estado el Comandante de ingenieros D. Juan Cerdó, Inspector Oficial de Ferrocarriles.

Leída y aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior el Director Gerente Sr. Joy procedió a la lectura de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio del año y que dice así:

#### «Señores accionistas:

Hemos tenido la honra de convocaros cumpliendo los preceptos de nuestros Estatutos y vamos a exponeros a continuación, con la brevedad conveniente, los resultados conseguidos durante el pasado ejercicio de 1936 y la situación de la Sociedad.

Consideraremos innecesario, por ser de todos bien conocidas, detallar las profundas anomalías y graves inconvenientes que ofrecen para la vida de toda empresa las circunstancias que atravesamos y que resignados y patrióticamente aceptamos seguros de que pronto vendrán tiempos más favorables para los negocios ferroviarios.

#### Estado de la explotación

Ha ascendido el total de productos a pesetas 478.617'98 de los cuales corresponden al Ferrocarril 457.543'60 y a las exclusivas por carretera 21.074'38 según los detalles que se consignan en el apéndice núm. 1 que nos demuestra que la baja en los productos del Ferrocarril ha continuado, recaudándose menos que en el ejercicio anterior pesetas 35.969'52 que corresponden exclusivamente al menor tráfico de viajeros. Estas sensibles bajas creemos que a nadie deben de extrañar, pues con la paralización de industrias y restricciones bancarias, que tantas dificultades económicas han originado, eran aún de temer quebrantos mayores.

Según detalladamente expresan los apéndices núms. 2 y 3 los gastos totales de la explotación han ascendido a ptas. 470.020'66 de las cuales corresponden al Ferrocarril pesetas 442.912'42 y a las exclusivas por carretera pesetas 27.108'24 cifras que representan una importante reducción comparadas con las del anterior ejercicio.

#### Exclusivas por carretera

La falta de turistas puede afirmarse que ha tenido como consecuencia inmediata la completa interrupción de todo movimiento de viajeros en nuestras exclusivas y gracias a las especiales condiciones de un contrato previsor en el alquiler del material hemos podido evitar quebrantos de importancia, reduciéndose la pérdida a una cantidad insignificante.

#### Obras de mejora

Se ha concluido lo poco que faltaba para terminar del cambio de ocho Kms. de vía, para los que había crédito autorizado, pero no ha sido posible obtener nuevas concesiones debido a las circunstancias irregulares en que nos encontramos.

#### Consideraciones generales

Aparece en el Balance que presentamos una importante pérdida, porque hemos creído conveniente no consignar en el mismo la partida correspondiente a la subvención que por garantía de interés del capital que nos tiene reconocido hemos de cobrar del Estado, supresión que hemos realizado a fin de evitar el devengo de impuestos sobre beneficios que no serán efectivos hasta que se cobre dicha subvención y se harán oportunamente los correspondientes asientos en contabilidad quedando entonces cancelada la pérdida de referencia.

Una tajante economía en los gastos, que no podría mantenerse en ejercicios sucesivos, además de ciertas partidas

por inspección e intervención que por falta de comunicaciones no se pagaron, nos ha permitido que la explotación marchase con regularidad y sin déficit manteniéndose los servicios bien cuidados.

No ha sido pero posible atender con la puntualidad acostumbrada a nuestras cargas financieras, pues el cupón de las obligaciones de la Serie B. que venció en Octubre y el de la Serie A. vencido en Diciembre último no ha podido pagarse como tampoco el dividendo del ejercicio de 1935 ni las obligaciones amortizadas en el sorteo efectuado el día 30 del pasado Diciembre.

Ha sido la causa única de estas lamentables anomalías el no haber percibido todavía del Estado la subvención por garantía de interés correspondiente al año 1935. Tan sensible retraso debemos atribuirlo a las grandes pérdidas de tiempo que requiere el tramitar la liquidación, por las múltiples intervenciones burocráticas que los organismos superiores exigen y no permitieron que pudiera cobrarse antes de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional ni tampoco ha podido cobrarse después por carencia de toda relación con los centros correspondientes.

Esta falta de comunicaciones ha dejado interrumpida toda relación con los organismos o centros interventores, quedando las Compañías intervenidas en esa situación de interinidad a que nos vemos obligados, aunque con la viva y alentadora confianza de que el nuevo orden que se establezca habrá de permitir, como a todos los demás elementos de la vida nacional, que las empresas ferroviarias puedan vivir y desarrollarse tranquilamente, sin las preocupaciones de estos pasados tiempos, constantemente amenazados de desaparecer de manera violenta, ya fuese por alguna injustificada incautación o por falta de medios para subsistir.

#### Personal

En virtud de disposiciones emanadas de la Superioridad tuvieron que adoptarse con una minoría de nuestro personal severas resoluciones, continuando la mayoría restante muy adictos a la Compañía y prestando en determinados momentos trabajos extraordinarios, demostrando siempre su celo e interés para que todos los servicios funcionaran con perfecta regularidad, lo que conseguimos con el mayor gusto y satisfacción.

#### Renovación Junta Gobierno

Por el reglamentario turno establecido corresponde cesar en sus cargos a los Sres. Vocales D. Jaime Torrens Calafat, D. José Morell Mayol, D. Juan Magraner Oliver, D. Guillermo Castañer Deyá, D. Miguel Ripoll Magraner, D. Jerónimo Estades Castañer y D. José Deyá Ozonas y a los suplentes D. Miguel Forteza Pomar y D. José Ferer Oliver.

Y terminamos con respetuosa súplica de que os digneis examinar los libros y cuentas del ejercicio de referencia y si como esperamos, los hallais conformes otorgadles vuestra aprobación como también a la presente Memoria y al siguiente

#### Balance General formado en 31 de diciembre de 1936

ACTIVO	
Primer establecimiento	
Con capital de la Compañía	
Expropiaciones, valor de las fincas expropiadas	711.968'25
Gastos de Instalación	1.927'64
Gastos de Construcción, saldo deudor de dicha cuenta	3.305.687'63
Gastos de Proyecto, saldo deudor de dicha cuenta	118.990'96
Material Fijo, valor del mismo	769.723'79
Material Movil id. id.	570.092'13
Obras diversas ejecutadas pendientes de aplicación	45.563'43
Con capital del Estado	
Obras de mejora y adquisición de material	
A Redacción del proyecto electrificación	19.592'48
B Automotores, vagones y	

furgones	739.940'72	
C Electrificación de la línea	804.845'88	
D Edificios	371.887'68	
E Obras complementarias electrificación	99.414'87	
F Renovación de vía	304.652'86	2.340.334'49
Almacén		37.969'85
Herramientas y enseres		21.250'82
Mobiliario		7.141'41
Caja, existencia en efectivo		20.110'92
Anticipos, saldo deudor de esta cuenta		733.000'00
Cuentas transitorias, saldo deudor cuenta Renovación de vía		14.889'23
Garantía de exclusivas, las constituidas en la caja General de depósitos		6.264'00
Quebranto en emisión de obligaciones		65.500'00
Subvención del estado, importe probable de la subvención de 1935		205.043'53
Gastos proyecto Son Sardina Deyá		3.073'74
Cuentas Corrientes, saldo deudor de las mismas		237.451'09
Pérdidas y Ganancias		127.610'71
Cuentas de orden		
Depósitos en Garantía	330.000'00	
Garantía de interés, total cobrado del Estado hasta 31-12-36	2.482.011'02	2.812.011'02
<b>Total general</b>	<b>12.155.604'64</b>	

#### PASIVO

Capital social	3.500.000'00
Obligaciones hipotecarias	
Emisión Serie A	1.156.000'00
Emisión Serie B	615.000'00
Fondo de reserva	28.482'54
Amortización primer establecimiento	804'930'29
Capital del Estado	2.340.334'49
Amortización obligaciones, por las pendientes de pago	25.000'00
Obligaciones amortizadas	
Emisión Serie A	244.000'00
Emisión Serie B	35.000'00
Cupones vencidos	52.152'50
Dividendos activos	83.225'87
Cuentas Corrientes, saldo acreedor de las mismas	416.657'45
Cuentas transitorias, saldo acreedor de las mismas	27.442'03
Junta de Gobierno, saldo acreedor de la misma	15.358'45
<b>Total pasivo</b>	<b>9.343.593'62</b>
Cuentas de orden	
Acreedores por depósitos en Garantía valor nominal de las acciones en depósito	30.000'00
Cobros por garantía de interés hasta 31-12-36	2.482.011'02
<b>Total general</b>	<b>12.155.604'64</b>

El Sr. Joy dió algunas explicaciones complementarias de la Memoria manifestando entre otras cosas, que de in-

## Soldados de la Tradición

### Requetés del Capitán don Julio Redondo

Breve parlamento dirigido al señor Redondo el día de su despedida en el Cuartel de Requetés de Palma.

Antes que yo pronuncie una sola palabra, gritad conmigo, «¡Viva nuestro Capitán!»

Muchachos: El corazón curtido con la dura disciplina cariñosamente inculcada por nuestro querido Capitán y Oficiales, hoy se quebra y se desgarrará en la próxima partida de dichos Jefes y Oficiales que Jefes, entrañables amigos; ellos nos llevan a su puesto de honor una reliquia viva y sangrante de nuestro corazón; ellos nos llevan a todos nosotros a dicho puesto de honor; nuestro Capitán nos lo ha dicho; nuestros amigos nos lo han dicho: «Vosotros estareis donde nosotros y nosotros donde vosotros».

Yo, como un soldado y un amigo más de dichos amigos tan queridos y de todos vosotros solo quiero pedir, o lo que es más, exigiros que nos esforcemos con toda el alma en cumplir todas las enseñanzas que, día tras día, nos ha inculcado sabio y cariñosamente este nuestro «Maestro, amigo y padre».

Démonos cuenta de la responsabilidad que pasa sobre el huérfano para seguir las huellas de su perdido padre. Sea el deseo que hoy conocemos en él, sea para nosotros una sentencia; cada norma que nos haya dado, ineludible obligación.

Resumiendo en una sola palabra: «Disciplina».

Al grito de: «¡Viva nuestro Capitán!» guardad, Boinas Rojas, nuestra sagrada guardia de centinela: al grito de: «¡Viva nuestro Capitán!» observad Cabos y

secundantes, Sargentos, forjados todos por ese inigualable «Arquitecto de Requetés», a observar nuestro sagrado deber; mandemos ajustadísimo a los designios del Alto Mando y obedezcamos todos ciegamente, sin importarnos el porqué de lo que se nos manda

Reprimamos nuestros altísimos deseos, impulsos nobles, del sacrificio sumo en aras de España y pensando en nuestro Capitán, aguantemos con intensa disciplina lo que el mando ordene.

Hagamos que, aunque nuestros Oficiales se marchen, no se aparten de nosotros; hagamos, en una palabra, que cuando Mallorca nos contemple en los cotidianos servicios de guarnición, vean en nosotros la figura de nuestro Capitán y de nuestros Oficiales.

Con ese espíritu sacrificado, solamente propio del «Soldado de la Tradición», podremos merecer que la Patria nos exija mayores sacrificios y nos corone con el glorioso sacrificio al grito de: «Dios, Patria y Rey».

¡Viva nuestro Capitán! ¡Viva España!

Antonio ESTEVA GINARD.

## Nota de Belfort

La Comisión que en Belfort hizo una colecta en pro del Movimiento Nacional, nos escribe para rogarnos que desde estas columnas hagamos constar que el donante de 200 francos que con el nombre de Rafael Barceló figuró en la lista publicada en este periódico, no tiene nada de comun con el Rafael Barceló, que vive en el Barde Uzines, Rue Voltairé, Belfort.

0000000000

cluire en el Balance la subvención del Estado en lugar de pérdida figuraría ganancia.

Dijo también, que D. Juan Magraner Oliver y D. Juan Puig Rullán aportaron a la Compañía diez mil y veinte mil pesetas, respectivamente, para hacer frente a unos pagos de Hacienda y pagar el cupón de las obligaciones vencido en 1.º de Julio, acordándose un voto de gracias a dichos señores y que se les comunicara el acuerdo por unanimidad.

Fueron reelegidos los Vocales y Suplentes a quienes por turno reglamentario correspondía cesar.

D. Juan Cerdó hizo uso de la palabra expresando sus deseos de que constara en acta el agradecimiento de los señores accionistas al Generalísimo Franco ya que solamente por su decisión y patriotismo podría hablarse de administración y balances. Sin él no hubiera habido en España más que hordas rojas sin freno y sin ley.

Manifestó, además, el Sr. Cerdó que la Autoridad Militar de estas Islas se ha hecho acreedora al agradecimiento de las empresas de Ferrocarriles por su justa actitud en los problemas de transportes, citando varios casos que lo corroboran.

Por unanimidad se acordó un voto de gracias al Generalísimo Franco por su patriotismo y como muestra de adhesión de los accionistas al glorioso Movimiento por él iniciado.

Y otro al Comandante Militar por la benevolencia y simpatía con que acoge las cuestiones ferroviarias.

El Sr. Joy puso de relieve que, desde que D. Juan Cerdó fué encargado de la inspección de Ferrocarriles, las Compañías se vieron libres de las trabas y dificultades que una multiplicidad de organismos oponía a su desenvolvimiento, complicando la administración sin beneficio para nadie.

Por todo ello el Director Gerente propuso un voto de gracias al Sr. Cerdó que fué aprobado por unanimidad.

Y seguidamente se levantó la sesión. Ahora nuestro parabién a la Junta de gobierno y personal por su actuación durante este ejercicio, que como los demás ha puesto de manifiesto su interés y experiencia.

### Actividades milicianas

Esta semana han continuado los trabajos de selección entre el elemento joven de las Milicias Urbanas con el objeto del traspaso de muchos milicianos a 2.ª línea. Día tras día se han reunido las diferentes secciones para proceder a la nueva organización de escuadras y cuadros de mando con los elementos que quedan en tercera línea para que al día siguiente de haberse hecho el traspaso, queden automáticamente en pie de organización las Milicias Urbanas. Todo está esmeradamente preparado para que todo marche como hasta el presente.

Han ingresado en la sección de enlace como elementos de segunda línea los milicianos D. Ramón Oliver Ferrá, D. Juan Llado Colom, D. Sebastián Alcover Colom y D. Jaime Colom Oliver.

Ha ingresado en la sección de Telegrafistas como elemento de 2.ª línea el miliciano D. Martín Colom y Ferrer.

La Sección de enlace (auxiliar del ejército) ha estado de prácticas varias días de esta semana para instruir a los nuevos elementos ingresados en ella.

Han quedado ultimados los nuevos cuadros de mando de la tercera línea de nuestra ciudad con vistas al traspaso de unos 350 milicianos jóvenes a segunda línea.

La entusiasta sección quinta de milicias Urbanas de nuestra ciudad frente a la cual actúa eficazmente su celoso Inspector Jefe D. Joaquín Meseguer y Planas, en su revista parcial celebrada el pasado domingo, inauguró una hermosa bandera nacional como emblema firme de la sección.

Dicha bandera, regalo del miliciano don Cristóbal Magraner Morell, fué calurosamente festejada por todos los buenos patriotas que constituyen dicha sección. Al final de la revista se dieron entusiastas vivas a España y al general Franco.

Desde la Jefatura de Milicias nos informan de que los que componen dicha sección han pedido a la superioridad que en memoria y gratitud al gran general a quien tanto debe Mallorca la sección quinta se llame de aquí en adelante sección GoJed. Informaremos de lo que la superioridad conteste.

Habiendo llegado estos días del extranjero nuestro amigo D. Antonio Morell Castañer se ha apresurado en inscribir su nombre para prestar servicios en las Milicias Urbanas de esta ciudad ingresando en la sección 5.ª de este sector.

Con el objeto de tener un grato recuerdo de compañerismo en vista al traspaso a 2.ª línea de numerosos elementos jóvenes, esta semana el miliciano de la sección 5.ª y fotógrafo D. Antonio Castañer Rullán, se ha dedicado a hacer una fotografía por separado de todas las secciones de esta ciudad para que todos los que han convivido juntos durante estos ocho meses de servicio activo tengan un recuerdo de su actuación.

(De Milicias)

## En el Teatro Principal de Palma

El sábado día 13 del presente a las 9 de la noche y organizada por el "Grupo Literario-Artístico" del Ateneo, tendrá lugar una "Gran Gala Benéfica" pro-Suscripción Nacional y Cocinas económicas y a la que se da caracteres de "Gran Gala" exclusivamente por la importancia del programa a desarrollar.

Se estrenará el Romance en un acto y en verso de los poetas del Grupo Luis Segura y Pablo Sampietro, titulado "El Conde de Franco".

El pianista Gabriel Juan, alumno del maestro Falla cuando su permanencia en ésta, interpretará tres danzas del maestro.

Antoñita Sansó, una soprano de excelente voz, cantará la romanza "Un beldi, vedremo..." de la ópera de Puccini "Madama Butterfly".

Antonio Esteve, el conocido tenor, cantará tres romanzas.

Dolores Clar, bailará, como sabe hacerlo, unas danzas mallorquinas estilizadas.

El famoso compositor Jaime Mas Porcel dará a conocer en primera audición su obra "Meteoros" y finalmente el artículo escenificado, de Kim titulado "Las Cruces de Hierro".

Presentaciones originalísimas y de verdadero gusto. Contrastes, efectos de luz etc. Se tiene la esperanza de que sea algo único esta "Gran Gala del Grupo Literario-Artístico".

Para localidades y encargos: Ateneo plaza de la Constitución 17 (Borne).

## Notas de Sociedad

### LLEGADAS

Procedente de Mulhouse llegó D. Antonio Alonso Palazón.

Procedente de Barcelona donde le sorprendió el Movimiento Nacional, y de donde escapó en avión llegó el sábado último por vía Marsella el radiotelegrafista don Cipriano Blanco Olalla, quien se propone dar una conferencia relativa a su estancia en la capital catalana.

### BAUTIZO

El pasado domingo, tuvo lugar el bautizo de una preciosa criatura hija de los esposos D. Guillermo Rullán y D.ª Antonia Morell.

La circunstancia de que el padre del recién nacido pertenece al Requeté hizo que asistiera una representación de éste y otra muy nutrida de diminutos Pelayos, lo que imprimió al acto mucha simpatía.

Bautizó al neófito el Rdo. D. Jorge Company, Vicario, y fueron padrinos don José Morell Frontera, representado por don Juan Croix Morell y D.ª Margarita Rullán.

Después de la ceremonia religiosa sirvió a los invitados abundante lunch.

### NATALICIO

En Saint Brienc, (Francia) el 22 de Febrero, nació el vástago primogénito de los esposos D. Guillermo Florit y D.ª Antonia Pascual al que se impondrá el nombre de Anita.

Nuestro parabién a sus padres y demás familia y de una manera especial a los abuelos paternos D. Guillermo Florit y doña Isabel M.ª Seguí.

### REUNIÓN

Con motivo de haberse regalado a la sección quinta de las Milicias Urbanas una hermosa bandera nacional, siendo su donante el miliciano de la misma don Cristóbal Magraner Morell, ha sido del caso designar un abanderado. Este cargo ha sido provisto en la persona del miliciano don Gabriel Cabot Ripoll, quien lo aceptó gustoso.

Para celebrar esa honrosa designación, el señor Cabot obsequió en su domicilio con exquisito lunch, en el que no faltó champagne ni cigarrillos puros, a sus camaradas de escuadra y algunos amigos y jefes, estando asimismo presentes el digno jefe de Milicias Urbanas D. José Magraner Vicens, el jefe de la 5.ª Sección, don Joaquín Meseguer Planas, el jefe de escuadra, don Bartolomé Arbona Vicens y D. Cristóbal Magraner Morell.

Se brindó por la victoria de nuestro Ejército, y se dieron vivas a España y al Generalísimo Franco.

### MEJORADOS

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le retiene en cama el industrial textil D. Bartolomé Mayol Mayol.

Igualmente se halla también muy mejorado de su dolencia el Secretario de Falange Española de Sóller D. Juan Bauzá Rullán.

## Nota de las Margaritas

Las "Margaritas", haciéndose eco del llamamiento que el delegado General de beneficencia hace a todos los nacionales, ruega a todas aquellas personas que con sus donativos quieran contribuir a socorrer a los pobrecitos niños madrileños que están esperando la entrada de nuestro glorioso Ejército para que los libre del infierno rojo; entreguen su óbolo en el local social. Dios se lo pagará y los pobrecitos niños se lo agradecerán.

## Registro Civil

### NACIMIENTOS

Febrero día 18.—Salvador Planas Pons, hijo de Antonio y Lucía, calle San Bartolomé, 13.

Día 20.—Catalina Bosch Calafat, hija de Manuel y María, Pl y Margall, 116.

Día 20.—María Dolores Vidal Riera, hija de Juan y Margarita, General Franco, 10.

Día 21.—Catalina Palou Frau, hija de Bartolomé y Magdalena, calle Rullán y Mir, 8.

Día 25.—Juan Rullán Morey, hijo de Guillermo y Antonia, Manzana 54, n.º 48.

Día 27.—Sebastián Ramón Jerónimo Monserrat Forteza, hijo de Pedro y Margarita, manzana 34, n.º 166.

Día 28.—José Heredia Roja, hijo de Antonio y Catalina, Romaguera, 42.

Marzo, día 1.—Salvador Bisbal Castañer, hijo de Salvador y Margarita, Manzana 60, n.º 401.

Día 1.—Juan Colomar Reig, hijo de Sebastián y Francisca, Manzana 57, n.º 828.

### DEFUNCIONES

Febrero, día 22.—Juan Forteza Piña, 79 años, Plaza Constitución, 18.

Día 26.—Damián Castañer Colom, 77 años, Victoria, 35.

Día 27.—Antonio Canals Arbona, 71 años, Obispo Nadal, 6.

### MATRIMONIOS

Ninguno.

## En el Ayuntamiento

### Sesión ordinaria celebrada el día 3 de Marzo de 1937.

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Jaime Casanovas y con la asistencia de los Sres. Escarxell, Bernat, Bauzá, Miquel y Morell se dió comienzo a la sesión.

Después de la lectura del acta de la sesión anterior se tomó el acuerdo de aprobarla.

La Corporación acordó satisfacer los siguientes pagos:

Al Capataz de la brigada municipal de obras por los jornales y materiales invertidos desde el día 21 al 27 del pasado mes de Febrero, 2.336'64 ptas.

Por una nómina de D. Jaime Coll, 130 pesetas.

Por una copa sport ofrecida por este magnífico Ayuntamiento en la pasada carrera ciclista, 26'25 ptas.

A «Cementos Bauzá» 843 pesetas.

A D. Damián Canals por suministro de materiales a la escuela de la calle de Cetré, 227'30 ptas.

Al propietario de la fonda «El Comercio» por manutención de diversos soldados, 38'75 pesetas.

La Corporación acordó dar las gracias al indicado señor por regalar el importe de otra factura de 20'65 ptas. a este Ayuntamiento para que las destine a las necesidades que crea convenientes.

Igualmente acordó manifestar su satisfacción, a la sociedad de «Puertos y Pantanos» por co donar la cantidad de 108'75 ptas. importe de 25 Kg. de dinamita empleados por este Municipio en diversos trabajos de reconstrucción.

Acordose pase a efectos de comprobación la factura presentada por D. Antonio Rach por arreglo de los utensilios de trabajo de esta brigada municipal durante el pasado año la cual importa 530'25 pesetas.

Después de la lectura de las correspondientes instancias la Corporación acordó conceder los siguientes permisos:

A D. Amador Coll representando a doña Margarita Pons para blanquear la fachada y hacer pequeñas reparaciones en la casa señalada con el número 4 de la calle del Hospicio.

Al mismo en representación de Francisco Marroig para elevar el techo de una casita situada cerca del camino del capitán Angelats.

Quedó sobre la mesa para su informe la instancia presentada por D. Juan De-ya Trias para llevar las aguas sucias y pluviales de la casa n.º 168 de la calle del Mar a la alcantarilla pública.

Igualmente quedó sobre la mesa la presentada por don José Morell como delegado de don Miguel Calafell para levantar un piso, construir varios sótanos, llevar las aguas a la alcantarilla y hacer otras reparaciones en el interior de la casa señalada con el número 7 de la calle de Buen Año.

Dióse cuenta del informe favorable emitido por el ingeniero encargado de obras a la instancia presentada por don Guillermo Morell por D.ª Antonia María Casanovas para arreglar un desperfecto de la fachada de la casa n.º 18 de la calle de la Romaguera.

Dióse lectura de las cantidades recaudadas por esta Administración general de arbitrios por los arbitrios ordina-

## Procesión de rogativa

Mañana domingo, a las 4 y cuarto se celebrará una solemne procesión de rogativa en la cual será llevada la imagen de Nuestra Señora de la Victoria y rezándose durante el trayecto el Santísimo Rosario.

Se seguirá el itinerario de costumbre.

Se invita a asistir al mismo a todo el público en general.

¡Pueblo de Sóller! Asóciate a tan piadoso acto.

rios y extraordinarios ingresados durante el pasado mes de Febrero.

Las cantidades son las siguientes:

Cobrado por arbitrios ordinarios trece mil ciento cincuenta y dos ptas. con cincuenta céntimos.

Idem extraordinarios 1.767'69 ptas.

Idem otros arbitrios 1.196'90 ptas.

Terminada la lectura, la Corporación se dió por enterada y acordó el ingreso de las mismas.

Se pasa a dar lectura a un comunicado por la Sociedad Arqueológica de Palma por el cual notifica a este Ayuntamiento que el Presidente de la indicada sociedad en nombre de la Junta directiva felicita a la Corporación por el celo tomado en hacer reponer la cruz de término del Coll de Sóller.

Leído el comunicado la Comisión se dió por enterada.

La Corporación tomó el acuerdo de estudiar una petición formulada en particular por el industrial de esta don José Aguiló según la cual pide a este Ayuntamiento se le conceda una baja en los derechos de matanza de cerdos.

Pasando los ruegos y preguntas el Sr. Morell manifestó que varios obreros que trabajan en las obras del mercado cubierto se habían quejado diciéndole que solo trabajan tres días por semana mientras que los hay más o menos necesitados que iraban diariamente, por lo que suplicó al Sr. Presidente trate de solventar esta anomalía.

El Sr. Presidente dijo que se cuidará del ruego formulado por el Sr. Morell.

También hizo observar que cerca de la iglesia de la Huerta quiere hacerse un camino particular que una a este caserío con el de Ses Argiles pero haciendo que en lugar de llevarlo por el terreno señalado al efecto hay quien quiere construirlo por un paso privado con el consiguiente perjuicio del propietario por lo que le comunica este asunto a la Corporación para que dictamine sobre el particular.

Luego que se hubieron comido ligeras impresiones la Comisión tomó el acuerdo de nombrar una Comisión para que sobre el terreno dictamine.

Por último agregó dicho señor que en la calle de San Jaime existe aun un rótulo expresado en mallorquín, por lo que ruega al Sr. Alcalde de las órdenes oportunas para que se quite según establece la vigente disposición.

No habiendo más asuntos a tratar el Sr. Alcalde levantó la sesión.

## Boletín Religioso

### Ejercicios Espirituales

El domingo pasado dieron comienzo en la iglesia de San José de la Montaña de la Huerta bajo la experta dirección del Rdo. P. Francisco Oliver C. O.

Como era de esperar la concurrencia de fieles fué extraordinaria aumentando en las demás noches, notándose muchos hombres.

Mañana concluirán los Santos Ejercicios celebrándose solemnes actos y cuyo programa publicamos en la sección de cultos.

## CULTOS

### En la iglesia parroquial

Domingo día 7.—A las seis y media ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.—A las nueve y media, Horas menores y la Misa mayor con sermón cuaresmal.—Por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, seguidamente ejercicio a la Sangre del Salvador y sermón. A las seis y media, Rosario y ejercicio de los siete domingos. Lunes día 8.—Por la mañana a las 7 ejercicio a la Inmaculada.—Por la tarde, a las cuatro Doctrina para niños.

Martes día 9.—Por la tarde a las 4 Doctrina para niños.

Miércoles día 10.—Ayuno sin abstinencia. Por la mañana a las 7, ejercicio del triduo a la Virgen del Pilar siguiendo el día 11 y 12.

Jueves día 11.—Se dará principio al so-

lemne novenario al P. S. José. Al anochecer a las seis y media Rosario, ejercicio de la novena y sermón por el Sr. Cuaresmero siguiendo los demás días a la misma hora.—Viernes día 12, ayuno con abstinencia.—Sábado, ayuno sin abstinencia.

### En la iglesia de los PP. Filipinos

Domingo, 7.—Misas a las 6 y 7 y media. A las 6 y media de la tarde, rosario, sermón cuaresmal y el ejercicio del Via Crucis cantado.

Jueves, 4.—Por la noche, a las seis y media, sermón cuaresmal y Via Crucis cantado.

### En la iglesia de las MM. Escolapias

Domingo, 7.—A las siete y media, Misa de Comunión para la Congregación del Divino Niño Jesús de Praga; por la tarde a las cuatro y media, ejercicio del Divino Niño, y la devoción de los siete domingos consagrados a San José; a las seis y media continuación de la novena de Gracia de San Francisco Javier.

Lunes, 8.—A las seis y media, durante la misa conventual se practicará el ejercicio mensual a la Inmaculada.

### En la Vistación

Domingo 7.—A las seis misa de comunión mensual para los Cofrades del Santo Cristo y Asociados de los Sagrados Corazones, en sufragio de los Cofrades muertos durante el pasado febrero.

A las siete y a las ocho misa rezada con el rezo del Santo Rosario.—Por la tarde, a las cuatro, Ejercicio de los Siete Domingos a San José y Via Crucis.

Miércoles 10.—Novena a San José en la misa primera.

Jueves 11.—Sermón cuaresmal después del Rosario, a las seis y media.

Viernes 12.—Función al Santo Cristo en sufragio de Juan Colom, cofrade difunto.

### En la iglesia de San José de la Montaña (Huerta)

Domingo 7.—A las siete de la mañana, misa de comunión general como conclusión de los Santos Ejercicios.—Acto seguido se expondrá el Sagrado Copón que estará expuesto todo el día.—A las cinco y tres cuartos se practicará el ejercicio de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José acto seguido tendrá lugar el sagrado Trisagio, sermón y reserva y como conclusión de la solemne fiesta y como rogativa para implorar del Cielo la pronta victoria completa contra los enemigos de la Religión y la Patria, se hará la solemnisísima procesión llamada de las antorchas, que será a las siete, en la que será llevada en andas santas veneranda imagen de la Virgen de la Victoria y a la que asistirá nuestra banda municipal, recorriendo varias calles de la barriada.

## Espectáculos

### Kursaal

En las funciones de mañana, tarde y noche la Empresa ofrece, como es su costumbre, un soberbio programa de cine compuesto de dos interesantes películas de base.

Se estrenará el famoso drama policíaco de la casa Universal Radio Patrulla por Lila Lee y Ruger Opton.

Es una obra emocionante llena de interés, que mantiene candente la atención del espectador que anhela su final para después dolerse de que haya terminado.

La lucha entre los gansters ha sido llevada en esta película en una realidad asombrosa sin estridencias, sin exageraciones, sin lances inverosímiles como en otras similares cuya particularidad hemos tenido que lamentar.

Después se ofrecerá al público otra película, esta de la Casa Fox Film titulada Ojo Solteros, magnífica comedia en la que alternan en aciertos Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro, totalmente hablada en español.

En esta película Rosita Moreno juega un doble papel de mujer antigua y moderna que le da ocasión de demostrar las múltiples facultades de su arte depurado de actriz y bailarina, que unido al gran actor Andrés de Seguro producen gran cantidad de situaciones cómicas que mantienen al espectador en continua risa.

## Mercado local

Los precios que durante esta semana han regido en nuestro mercado son como siguen:

Limonas a 10 ptas. la carga.

Naranjas de 20 a 25 ptas. id.

Mandarinas a 70 ptas. id.

# Inauguración oficial de los locales del Centro Nacional Sindicalista

## Actos religiosos, deportivos y literarios con que fué solemnizada

Conforme se había hecho público, el pasado domingo día 28 tuvo lugar la solemne inauguración oficial de los locales del Centro Nacional Sindicalista en el edificio tan vasto y adecuado por el número y disposición de sus dependencias que se denominó hasta el Teatro Victoria en la calle de este nombre.

En verdad que no podía encontrarse en nuestra ciudad un local más propiamente para instalar en él un centro de C. O. S., con la envergadura y extenso desarrollo que lleva camino de tener este Sóller. El que resulte tan apropiado es de extrañar, ya que ese local, cuando se construyó, allá por el año 1912, lo precisamente para cobijar a la vez su amplio techo una Congregación Mariana en período de máxima pujanza, una plétera de iniciativas, y un Centro obrero de Nuestra Señora de la Victoria fundado por aquel celoso sacerdote y amante patriota que era el Rdo. D. Antonio J. Garau. Fué aquella la primera organización, digamos de sentido derechista, que intentó aglutinar en su seno a obreros de sanas tendencias de nuestra población, y que hizo mucho en favor de la cultura de la clase trabajadora con escuelas nocturnas gratuitas para niños, que se daban en el mismo mencionado local por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Actualmente la organización N. S. ha efectuado en el interior del edificio importantes reformas que lo adaptan más al fin para el cual fué creado. Tal es la subdivisión en dependencias, de las dos largas salas laterales en el segundo piso del edificio, donde se han instalado despachos, oficinas, biblioteca y sala de reunión.

Los pisos bajos laterales quedan desahogados, el de la izquierda, a bar y sala de espera y el de la derecha, parte a gimnasio y parte a local de ensayos para sección musical, que comprende banda de música y orquesta, y en breve con asimismo con una masa coral.

La sala del teatro se reserva naturalmente para funciones teatrales o de espectáculos que los Sindicatos organicen para Asambleas generales de todos los locales que por su número requieran un grado de capacidad.

Todas las dependencias aparecen amuebladas con gusto dentro de su austera sencillez; causan excelente efecto y afirman que los asociados podrán encontrarse como en su casa, y en ambiente agradable y acogedor, que lo que suponemos era el deseo del Jefe y demás colaboradores, a quienes por el momento felicitamos.

Es muy laudable que los primeros actos con los cuales se celebró la inauguración en la mañana del domingo fueran de simpático matiz religioso, poniendo la magna obra que pueden y deben desarrollar esos Sindicatos N. S. de Sóller bajo la benéfica influencia e innovación del Divino Corazón de Jesús, con una misa a que asistieron colectivamente los asociados al Sindicato, cuya misa celebró el Rdo. D. Jerónimo Pons, Vicario, en la Iglesia del Convento.

Los afiliados, en número aproximadamente un millar se reunieron en el local social a las ocho de la mañana, marchando con su bandera rojinegra al frente en correcta formación y por gremios, hacia el Convento precedidos por la Banda Municipal, regresando después de la misa en igual forma.

A las nueve y media, en el local social, en el salón teatro, atestado de asociados, cantores y obreros se celebró la piadosa ceremonia de Entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Sobre hermoso damasco rodeado de guirnaldas de flores, en estado artísticamente dispuesto, aparecía entre dos columnas una hermosa imagen en bajo relieve, del Sagrado Corazón. Bendijo la imagen y recitó las preces del ritual acostumbrado en las entronizaciones, presidiendo de sobrepelliz y estola el reverendo Cura-Arcipreste, D. Rafael Sitja Picornell, quien pronunció luego breve discurso en que ponderó las excelentes que dispensa sobre las familias, instituciones y casas que le honran dignamente.

Pronunciaron luego breves discursos el Rdo. D. Miguel Rosselló, Pbro. y el Jefe local de los Sindicatos, D. Urbano Rosselló. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Muchos de los presentes acompañaron hasta el despacho de Jefatura de los Sindicatos N. S. a su jefe local Urbano Rosselló, quien personalmente llevó y colocó en su sitio apropiado la santa imagen que se acababa de entronizar.

El acompañamiento de la banda de música fueron luego cantados por la

concurrancia diversos cantos religiosos y patrióticos.

Seguidamente se dió por terminado el acto religioso.

Por la misma mañana, a las diez y cuarto, precedidos por la banda de música y marchando con ellos algunas de las autoridades que asistieron al acto de la Entronización, salieron hacia la calle del Mar los 16 corredores que debían participar en la carrera ciclista, que tuvo lugar en la forma anunciada, ante numeroso público. Fué vencedor el notable corredor artanense Bartolomé Flaquer.

De esa carrera, lo mismo que de la velada de Boxeo celebrada el sábado 27 por la noche, y que de los actos que tuvieron lugar por la tarde en el campo de fútbol encontrará el lector extensa reseña en la Crónica Deportiva que publicamos en otro lugar del presente número.

Diremos únicamente que la exhibición de Flechas, bajo la experta dirección de su jefe local de organizaciones D. Miguel Guillén, fué algo perfecto y que llamó poderosamente la atención. Nos ruega dicho Sr. Guillén hagamos público que, diariamente a las 4 de la tarde, habrá ejercicios gimnásticos para la juventud escotar en el campo de fútbol, y que para los mayores, dichos ejercicios serán en el patio del Victoria todas las tardes a las seis. Es conveniente que los muchachos y niñas que deseen formar parte del grupo de gimnasia, vayan haciéndose el traje conveniente, como el que lucieron quienes actuaron el domingo en el campo. Si son niños y niñas cuyas familias no puedan sufragar este gasto, pueden indicarlo al citado jefe de Flechas, quien por otra parte, agradecerá los donativos que cualquier persona tenga la amabilidad de entregarle para equipar a aquellos niños.

Por la noche en el Teatro tuvo lugar la velada literario-musical, cuyo principal motivo era la representación de la notabilísima obra de José M.ª Pemán *El Divino Impaciente*.

La interpretaron con justeza y acierto, sin pretensiones, los miembros de la Juventud Oratoriana de Palma.

Se pusieron en escena además, dos cuadros escénicos, uno de ellos, *Toledo-Aldézar*, original de D. Urbano Rosselló, quien antes de levantarse el telón para el cuadro aludido, leyó un hermoso y sentido trabajo en loor de los bravos defensores de aquel Alcázar que sintetiza en su heroica y bizarra gesta todo el espíritu caballeresco que parecía ya desterrado de la faz del mundo y que vemos de pronto resurgir al conjuro providencial del Movimiento Salvador. Mientras los últimos párrafos de dicho trabajo, empezó la orquesta a melodiar suavemente, tenuemente las notas del Himno de Falange, que resonó luego vibrante y arrollador cuando, levantado el telón, presentose vivo en maravillosa plasticidad ante los ojos del público, que aplaudió puesto en pie, el episodio de los defensores, dispuestos a resistir hasta la muerte en las ruinas del que fué hasta hace poco soberbio Alcázar imperial.

Al final se puso en escena otro cuadro titulado *A España*, muy bien ideado por D. Damián Canals Pougin, quien explicó su significado, que era el homenaje de las regiones españolas a la Patria inmortal. Las regiones estaban representadas por un ramillete de bellas señoritas, atajadas con el traje típico de cada región.

Los decorados de dichos cuadros escénicos, lo mismo que los que se estrenaron para la obra *El Divino Impaciente* son originales del inteligente aficionado D. Ramón Rullán, quien confirmó la excelente opinión que ya en otras ocasiones había causado como hábil escenógrafo.

Fueron aplaudidos mercedamente todos los finales de acto de la obra principal y los cuadros escénicos mencionados, como también el simpático Flecha Juanito Rosselló, hijo del jefe local de las C. O. N. S. en un discurso muy bien dicho y muy atinado, y uno de los componentes de la *Juventud Oratoriana*, que en el comienzo de la velada dijo un monólogo de charlatán de plazuela.

Los entreactos—bastante más largos de lo que fuera de desear—fueron amenizados por la nueva orquesta de la sección musical de las C. O. N. S., compuesta de 16 músicos de esta ciudad, cuyo debut no pudo ser, como tal, más afortunado ni satisfactorio. Indudablemente, hay base para lograr a tener una excelente orquesta. Todos sus componentes lucían uniforme de Falange, con una insignia de la sección, una lira plateada.

La velada, que se vió muy concurrida, lo mismo que los demás actos celebrados, habrá dejado entre el público de Sóller un recuerdo excelente, y ese día de la inauguración oficial del local de

las C. O. N. S., por el éxito conseguido en todos los actos reseñados, lo conceptuamos como de feliz augurio para la organización sindical cuyos comienzos se presentan tan diáfamanamente prometedores.

## Crónica Deportiva

### Actos organizados por la A.D.N.S. de esta ciudad para solemnizar la inauguración oficial del local del Centro Nacional Sindicalista

## CICLISMO

El pasado domingo, a las diez y cuarto de la mañana se celebró la anunciada carrera ciclista, mixta de carretera y circuito, organizada por la Sección de Ciclismo de la A. D. N. S.

Para tomar parte en la misma se inscribieron 16 corredores, que son: Miguel Torrens, Jaime Castañer, Baltasar Miró, Jaime Frontera, Juan Serra y Jaime Ripoll, pertenecientes a la entidad organizadora, y Gabriel Rosselló, Guillermo Frau, Juan Bauzá, Bartolomé Flaquer, Francisco Rosselló, Bernardo Serra, Miguel Cañellas, Guillermo Salvá, Cristóbal Bonet y Miguel Santandreu, pertenecientes a distintas sociedades de Palma y de los pueblos.

La salida, digamos, de lujo, se efectuó frente al local de los Sindicatos en la calle de la Victoria, marchando neutralizados los corredores hasta la calle del Mar, donde una tribuna para el Jurado e invitados estaba situada frente a la meta de salida y llegada, que debía servir además como meta de esprints, a efectos de puntuación.

A la señal de salida definitiva, salieron a buena velocidad los corredores hacia el puerto, donde debían disputarse dos primas, una de diez pesetas frente a la Cruz Roja de aquella barriada, y la otra, de cinco, frente a Mi Bar. Ganó la primera Gabriel Rosselló, y la segunda Miguel Torrens.

Al llegar a la calle del Mar, de regreso a Sóller, se empezó sin intervalo la carrera de circuito, consistente en 20 vueltas al recorrido calle del Mar, Cetto, Camp L'a g. Carreró d'En Figa, y otra vez calle del Mar, disputándose sprints al final de las vueltas 2.ª, 5.ª, 8.ª, 11.ª, 14.ª, 17.ª y 20.ª, en los cuales puntuaban los cinco primeros corredores que pasaran frente a la meta adjudicándose puntos de 5 a 1.

El orden de paso en los citados sprints fué como sigue:

- 1.º—Frontera, Castañer, Rosselló G., Bauzá, Salvá.
- 2.º—Torrens, Rosselló G., Frau, Frontera, Rosselló F.
- 3.º—Flaquer, Rosselló F., Frau, Frontera, Bauzá.
- 4.º—Flaquer, Rosselló G., Miró, Rosselló F., Bonet.
- 5.º—Flaquer, Rosselló G., Torrens, Frau, Bonet.
- 6.º—Flaquer, Frau, Rosselló G., Torrens, Miró.
- 7.º—Flaquer, Rosselló G., Torrens, Miró, Frau.

En diversas vueltas se disputaban asimismo primas ofrecidas por aficionados. De esas Torrens ganó dos de cinco pesetas. Frontera, Castañer, Bauzá y Ripoll, una cada uno, también de cinco pesetas. Bernardo Serra ganó una de 2 pesetas y Juan Bauzá además, una botella de champagne.

La clasificación de la carrera quedó establecida como sigue:

- 1.º Bartolomé Flaquer, de Artá; se adjudicó la Copa ofrecida por el Jefe provincia de las C. O. N. S. y premio en metálico de 60 pts.
  - 2.º Gabriel Rosselló (Peña Nicolau, de Palma) Copa del Ayuntamiento de Sóller y 40 pesetas de premio.
  - 3.º Miguel Torrens (A.D.N.S.) — 13 puntos — Premio: 30 pesetas.
  - 4.º Guillermo Frau, (Peña Bachero, de Palma) — 13 puntos — Premio: 20 pts.
  - 5.º Jaime Frontera (A.D.N.S.) — 9 puntos — Premio: 15 pts. y Copa V. Carrion para el primer clasificado local de 4.ª categoría.
  - 6.º Francisco Rosselló (Las Salinas) — 7 puntos — Premio: 10 pts.
  - 7.º Baltasar Miró (A. D. N. S.) — 6 puntos — Premio: 5 pts.
- Puntuaron además estos, sin obtener premio:
- 8.º Jaime Castañer.
  - 9.º Juan Bauzá.
  - 10.º Cristóbal Bonet.
  - 11.º Bernardo Serra.
  - 12.º Jaime Ripoll.

La carrera fué un completo éxito espectacular y deportivo, con momentos de gran interés y emoción. Fué presenciada por numerosísimo público que se agolpaba en los más interesantes tramos del trayecto y singularmente en la recta de la calle del Mar en las inmediaciones de la tribuna, costando mucho trabajo a la guardia civil y falangistas, que cuidaron perfectamente del orden, mantener la gente detrás de las cuerdas con que en dicho tramo principal quedaban separadas las aceras de la improvisada pista. La organización fué excelente, pudiendo mejorarse con el detalle de las altavoces que tuvieran a los propios corredores y al público siempre al

corriente de los detalles y puntuación de la carrera. Pero por estar averiados dichos altavoces no se pudo disponer, para este acto de los mismos.

En resumen, la sección ciclista de la A.D.N.S. tuvo un halagüeño debut.

## BOXEO

### La velada del sábado en el Victoria

En el ring del "Victoria", que perteneció hasta hace poco al "Sóller Sporting Club" y que es ahora propiedad de la A.D.N.S. para uso de su sección de Boxeo, se celebraron el pasado sábado los combates de la velada organizada por la mencionada sección. Queremos dejar dicho desde el principio que esta velada constituyó un éxito deportivo como pocas veces se había dado en nuestra ciudad.

Todos los combates, por su brillantez e interesante desarrollo, pudieron dejar al público satisfecho, y bastantes de ellos, más que satisfecho. Los pugilistas locales tuvieron todos una feliz actuación que se vió premiada con justa y mercedísima victoria. Los dos combates que por fuerza mayor tuvieron que modificarse debido a imposibilidad de actuar de algunos de los púgiles anunciados, fueron sustituidos por otros que en interés y espectacularidad dejaron tal vez atrás a los anunciados en programa, y se complementó la velada, por añadidura, con una brillantísima exhibición del ciclista Estelrich, equilibrista excéntrico que sobre el ring se hizo ovacionar con sus increíbles diabluras sobre la máquina.

Dióse asimismo fuera de programa una exhibición de *Catch-as-catch-can*, (lucha libre americana) por los aficionados Raimundo y Martí I, que se mostraron bastante duchos en esa espectacular faceta deportiva.

Antes de comenzar la reunión pugilística, el jefe de la C.N.S. local y de Deportes, Urbano Rosselló, dirigió la palabra al público para ofrecerle la primera actuación de la sección de Boxeo de la entidad organizadora, para explicar lo que se lleva hecho para fomento del deporte, singularmente de gimnasia y de cultura física, en la ADNS, cuyos socios tienen a su disposición un gimnasio como nunca lo hubo otro tan perfectamente dotado e instalado en nuestra ciudad por lo cual es de recomendar a todos los jóvenes deseosos de fortalecer su cuerpo con ejercicios adecuados la inscripción en esa bien orientada sección deportiva.

Seguidamente, el joven médico don Bartolomé Casellas pronunció una charla deportiva en que consiguió interesar agradablemente al auditorio. Recomendó el ejercicio físico y la práctica ordenada de la gimnasia y algunos deportes, en consonancia con la afición y facultades de cada cual. Expuso los motivos por los cuales es aconsejable la práctica de los deportes a la juventud, de un modo especial entre los 12 y 24 años, cuando se está desarrollando en toda su pujanza el cuerpo humano. Explicó como antes de los 12 años puede perjudicar esa práctica intensa, no cumpliendo tampoco una finalidad en vistas al desarrollo corporal, después de los 24 años. Fué muy aplaudida la charla del Dr. Casellas, que tan justa popularidad por su llaneza y simpática goza entre todas las clases sociales de Sóller.

Seguidamente empezó la velada, cuyos combates vamos a reseñar brevemente:

**Joe Louis venció a Firpo, por puntos (p. gallo)**

Fué un combate de dureza excepcional, cien por cien. Como ambos han luchado ya bastantes veces entre sí no necesitan de previo estudio, y desde el comienzo se desencadenó la batalla. Los dos primeros rounds fueron igualados. Al final del segundo empezó a agotarse Firpo, y el tercero fué de claro dominio de Joe Louis. Se nos dice que a pesar de sus rotundos nombres de batalla son dos buenos muchachos, dependientes de ultramarinos.

**Brettonne! (ADNS) venció a Serra por puntos (p. gallo)**

En los dos primeros rounds de este combate el público no se mostró muy satisfecho de la combatividad de ambos púgiles, que extremaron las precauciones. El sollerense Brettonne se fué confiando luego y boxeo con soltura, colocando buenos golpes en croché y swing que le valieron puntos. Dominó asimismo Brettonne en el tercer round y la decisión de darle vencedor fué merecida. No estuvo mal como debut, pero tiene que hacerse todavía mucho este muchacho.

**Xumet venció a Oliver por K. O. en el primer round**

Xumet, de la ADNS tuvo un debut muy afortunado. Pero en esos combates tan rápidos no es posible apreciar gran cosa acerca de la verdadera clase de un boxeador. Se le apreció valentía, decisión y punch. Con estas y con otras cualidades que un entreno metódico y bien dirigido puede desarrollar se puede llegar a ser alguien en pugilismo. El combate no tuvo apenas historia. En el primer minuto quedó liquidado. Ligero intercambio de golpes al comienzo, una furiosa tarascada de Xumet luego, que le llega duro al palmesano al estómago y al mentón, y Oliver cae para siete. Se levanta, y de un directo eficaz Xumet le tumba para la cuenta.

**Willy y Estelrich en exhibición a dos rounds**

En sustitución del combate Mayol-Giménez, que no pudo celebrarse, ya que Mayol, el duro púgil sollerense, tuvo que embarcar con las tropas que salieron aquella misma

noche para la península, se dió la exhibición de acrobacia ciclista de que ya hemos hecho mención, y además una exhibición en que el científico esgrimista y preparador de los púgiles de la ADNS, Willy se enfrentó con el campeón de Baleares del peso pluma, Estelrich, siendo muy aplaudidos.

**Rosselló (ADNS) vence a Vidal, por puntos**

Este combate fué a cinco rounds, todos ellos muy disputados. Los contrincantes hicieron una buena pelea, casi toda en cuerpo a cuerpo y a media distancia demostrando conocer bien los secretos de este deporte. Los tres primeros rounds fueron bastante igualados, pudiendo adjudicarse el primero a Vidal, el segundo, tablas, y el tercero, de Rosselló. En el cuarto Rosselló, haciendo gala de mejor fondo, se hartó de llevar la pelea a su gusto, en el último, Vidal tuvo algunas decididas reacciones, pero no pudo evitar que se lo apuntara Rosselló netamente:

**Raimundo vence a Martí I por puntos**

El mayor peso y envergadura de Raimundo, que en cuanto a técnica no es tampoco un novato, se impusieron a la buena esgrima de Martí I. Fueron cinco rounds de dura batalla, abundando los *in-fighting*, provocados casi siempre por Martí a fin de buscar la distancia que más le podía convenir.

Después de diez minutos de descanso, ambos boxeadores se enfrentaron para una exhibición de *Catch-as-catch-can*, a un round de diez minutos, que aunque no había lugar a decisión, pudo apreciarse *match nulo*.

**Mahón vence por puntos a Bibiloni**

Para el combate final subieron al ring el conocido peso medio profesional Mahón, ya conocido en Sóller, donde lleva efectuados buen número de combates y el joven amateur Bibiloni de Binisalem, éste de peso fuerte.

El amateur de Binisalem, que en esta velada hacía su debut en las lides pugilísticas causó buena impresión. A pesar del evidente exceso de grasa, es muy rápido en el ataque y en la esquiva, tiene fondo y resiste bien los golpes que inevitablemente le tenían que llegar al enfrentarse con un contrincante rápido en los desplazamientos, duche en las fintas y duro en la pegada como es Mahón. Éste se adjudicó neta ventaja en los tres primeros rounds, aunque Bibiloni no rehusó nunca el combate, siempre muy valiente y sereno, no desperdiciando ocasión de colocar sus fuertes puños. Así es que, mediado el quinto round al confiarse Mahón demasiado en intercambio de golpes, Bibiloni le tocó varias veces con dureza, de modo que al darse por el goag la señal de fin de asalto, Mahón estaba visiblemente groggy.

En el asalto final Mahón daba la impresión de continuar aún bastante mareado, y es posible que si Bibiloni hubiera sido más duche hubiera podido desbordarle y tal vez dejarlo *k.o.* Pero Mahón es un veterano del ring con sobrados recursos para, tocado y todo, tener en jaque a quien le aventajaba en más de doce kilos de peso y como la puntuación era claramente a su favor, al final se le dió justamente vencedor por puntos.

A. A.  
Delegado de P. y P.

## FUTBOL

### Del gran partido del domingo

#### El Campeón de Baleares «C. D. Mallorca» empató a dos goals con nuestro team «C. D. Sóller»

Publicamos a continuación la detallada reseña que nos remite el Sub-Jefe local de la A.D.N.S. D. Antonio Cortés:

El partido. Uno de los resultados memorables que se podrá apuntar a su haber el equipo del Sóller, máxime atravesando una situación de todos sabido anormal, será el alcanzado en noble lid el pasado día 23, pues superándose a sí mismo estuvo en no pocas ocasiones en un cris de dar el «disgusto» máximo al equipo campeón de Baleares ganando un partido que no juzgaba fácil su victoria.

En la primera parte la defensa del «Sóller» era constantemente desbordada, salvando la línea media las difíciles y seguidas ocasiones que creaban los del «Mallorca»; sin embargo no vimos ni el más pequeño desmayo en nuestros muchachos, bregando con una fe y entusiasmo sin precedentes.

Batle, el meta novel del «Sóller», nos hizo concebir serias esperanzas que llegue a la meta de los grandes porteros; hizo paradas inconcebibles, y casi digamos con franqueza que posiblemente no superadas por porteros más duchos y entrenados; el primer goal podemos calificarlo casi desgracia, un formidable tiro que para, se le escapa a un metro de distancia por motivo de su gran fuerza, y el delantero oportuno entra al remate en forma fulminante.

Las incursiones de nuestros delanteros son frecuentes, y se luce en una formidable y eficaz labor el incansable interior izquierda Bauzá.

Casi al fin de la primera parte viene el empate marcando el goal el delantero centro Alabert, de impecable factura.

Con esta actuación se despedía de su ciudad natal y de sus compañeros de equipo para partir enseguida (sin jugar su segunda parte), en cumplimiento de sus deberes patrióticos, para embarcar hacia la península.

Empieza la segunda parte, y no dudamos de que el «Mallorca» se empleará a fondo castigándonos con un severo resultado, ya que resulta muy atrevida la jugarreta que le hace el «Sóller» con el empate a goal.

Vemos un cambio en las líneas locales; Mateu, el antiguo jugador que ha cubierto el puesto en la otra parte de medio centro, pasa a defensa; Rullán a medio ala, y Oliver cubre el puesto de Alabert, pasando a delantero centro el formidable Capó.

(Concluirá en el próximo número)

